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A debreczeni gazdasági 
egyesület kirándulásához.

Mint olvasám, a debreczeni gaz­
dasági egyesület a nyáron kirándulást 
rendez a Székelyföldre. Ha ennek a 
kirándulásnak más ez élj a nem volna, 
mint az, hogy az alföldi és a fenyve­
sek közötti magyar egymást lássa, egy­
mással kezet szorítson, barátságosan 
lássa egymást és Isten áldásával bo­
csássa útjára az eltávozol, úgy is meg­
érdemelné a fáradtságot és a költsé­
get, mert a személyes érintkezés az 
összetartozás érzetét erösbiti, az egy­
másra utaltság tudatát felkelti.

Tudom, hogy az egylet tagjai nem 
minden terv és tanulmányi czél nél­
kül indulnak el, hanem kiszabják ma­
guknak a íeladatot, magok elé tűzik a 
kérdéseket, amelyekre visszatérve, meg­
akarnak magoknak felelni, mégis en­
gedtessék meg nekem, hogy egyre- 
másra felhívjam a figyelmüket.

Helytelen és elhibázott dolog volna, 
ha a kirándulók mindazt, amit a szé­
kelyeknél fognak tapasztalni, egysze­
rűen az alföldi magyarság viszonyaihoz 
hasonlítanák, mert a székelyek és az 
alföldi magyarság között, a mi az igé­
nyeket és a megélhetés eszközeit illeti,: 
sokkal nagyobb a különbség, mint a 
székelyek, szászok és oláhok között.

Meg kell állapítani tehát a mű­
veltség fokát mind a három nemzeti­
ségnél külön külön. És mivel tudjuk, 
hogy a műveltség foka a szükségle­
tekkel bizonyos kapcsolatban van: 
meg kell állapítani a szükségleteket, a 
melyeket a műveltség nélkülözhetetle­
nekké tesz. Vizsgálni kell, melyik nem 
zetiség tudja e szükségleteket teljesí­
teni és melyik nem ; melyik terjesz­
kedik túl e szükségleteken és melyik 
marad meg a szükségletek határán, 
vagyis melyik a fényűző és melyik 
nem az. A fényűzést osztályozni kell, 
a mint a lakásra, bútorzatra, ruházko­
dásra, a mindennapi étkezésre és ven­
dégeskedésre, keresztelőre, mennyeg- 
zöre stb. esik. j

Külön kell ezeket szemügyre venni1 
í a paraszt népnél és a nép vezetőinél : 
í a falusi és a városi intelligencziánál.
I Tudomásom van róla, hogy egy 
j székely faluban a tanítók nejei és a 
, tanítónők egy maguk között tartott 
I bált átlag 50—50 frtba kerítettek. Se­
lyem ruha nélkül nem jelenhetett meg 
egyik sem daczára, hogy magok között 

; voltak. Egy másik faluban meg vacso ­
rát adott az egyik asszony és ötféle 

! sült volt. Hogy van az ilyen költeke­
zés arányban a tanító 4—5 száz forint 
évi fizetésével?

Egy másik városban menyegző!

készült és annyiféle ételnernü volt a 
tervbe felvéve, hogy háromféle sültet 
a mennyaszony fivére húzott ki, holott 
nem tartozott a gyomorbajosok közé.

Vájjon az ilyen mértékben túl 
való lakmározás, költekezés jó példa-e 
a paraszt népnek ? Bizonynyal nem. 
Tudjuk, hogy a műveletlenebb nép 
hajlandó majom módra utánozni és 
szereti a csillogó-villogót. A nép azok­
tól tanul, akiket gyakran lát.

Megkell figyelni milyen lábon áll 
az erkölcsiség azegyes nemzetiségeknél. 
Az iskolából kikerülök mivel töltik üres 
idejüket, nyári ünnep délutánjaikat és 
téli estéiket, ivással-e, vagy hasznos 
foglalkozással, a lelket nemesitik-e, vagy 
a kocsmárost gazdagítják.

Talán nem l sz haszontalan fá­
radtság egyik-másik szász községet kü­
lönösen megfigyelni ? A városoktól tá­
volabb levő szász községekben még 
oly conscrvativek a paraszt-erkölcsök, 
hogy megrónák azt, a ki a kocsmá­
ban inna, még ha legény sorban van 
is. Továbbá: az iskolából kikerült fia­
talság lelett általa választott birő-féle 
áll. Ez a legény a fiuknál és leány a 
lányoknál. Ezek ügyelnek fel a jó er­
kölcsre és rendre. A ki templomba el 
nem megy, kocsmázik, vagy illetlenül 
viselkedik, legyen leány, vagy legény, 
az büntetés pénzt fizet.

Márta.
Irta: Lengyel Lanra.

Kalapja fején volt már, a keztyüt is 
begombolta, aztán hirtelen benyitott a szom­
széd szobába.

Nem is tudott volna úgy elmenni, hogy 
a bátyjának pár szót no szóljon. Csak a 
belvárosba akart menni vásárolni, de nehéz 
lett volna a szive egész utón. ha a kirán­
dulás előtt homlokát csókra nem nyújtja.

A bátyja ott hevert a pamlagon, mel 
lotto, körülte, szétszórt újságok, könyvek, 
jegyzetek, mikor a fiatal leány bejött, álmos 
lusta mozdulattal félkönyökére támaszkodott 
és mosolyogva nézte végig a karcsú leány 
alakot.

Ejha 1 de kicsiptük magunkat, hová 
mégy Márta?

— Egy kis dolgom van a belvárosban, 
hat órára itthon leszek.

— Helyes. De ne kaczérkodj az utcán. 
Nagyon csinos vagy és én nem akarok a 
reggeli lapban a tea mellett öngyilkossági 
híreket olvasni.

— Ne légy izeden Gyuri. Úgyis harag­
szom a jó Istenkére, hogy miért nem hason­
lítok jobban hozzád?

S a harag nem volt indokolatlan. A 
I leány csinos, lelkes arczu nő volt, ellenben 
Gyuszi csodaszép fiatal ember. Egy kicsit 
hiú, egy kicsit önző, elkényeztetett, de a 
húgát azt szerette, talán az egyetlen lény 
volt a világon, kit magán kivül még szeretni 
tudott.

Egymáson kivül senkijük sem volt a 
világon, hát nagyon ragaszkodtak egymáshoz.

Márta csöndesen behúzta maga után 
I az ajtót s egyenesen a lépcsőháznak tartott. 
Már kint volt az utczán, mikor észrevette, 
hogy a pénztárczáját otthon ha."vtn

— Tessék -— mondta moas^eppenvo — 
csinos zavarba jöhettem vol >a. Oh ezek a 
modern zsebnélküli ruhák . .

Lassan nyitott be szobájába és zajta­
lanul húzta be maga után az ajtót. Az a 
lusta Gyurka vagy olvas, vagy alszik, sem­
miesetre sem akarta zavarni.

Ebben a pillanatban különös, zavart 
hangokat hallott a szomszéd szobából. Meg­
ijedt. Egy nő fuldokló, könyörgő sírása hal­
latszott át. Az első pillanatban arra gondolt, 
hogy benyit és segítségére siet annak, a ki 
szenved, de most megszólalt Gyuszi és ke­
mény, haragos volt a hangja.

A fiatal leány a bársony függöny ajtó­

hoz lopódzott, félrehúzta kissé a sötétvörös 
bársonyt és úgy bámult be bátyja szobájába.

Gyuszi ott állt a szoba közepén, ke­
resztbe fonta két karját és egy nézett le 
egy sápadt, szőke, remegő asszonyra, ki sirt 
és kezét tördelte.

— Hogy mert ide jönni ? — rivalt rá 
durván.

— Ne haragudj! . . . Légy irgalmas . .. 
nagyon szenvedtem.

A férfi felvonta vállát :
— Hallod-e, most már vége legyen a 

komédiázásnak ! Úgy látszik túlságosan tü­
relmes voltam hozzád, azért vagy ilyen vak­
merő. Megmondtam már egyszer, hogy un­
tat a dolog és váljunk el békében, barátsá­
gosan. Ha azt hiszed, hogy ezzel a kelle­
metlenkedéssel valamit változtathatsz a hely- 

' zeten, nagyon, de nagyon csalódol.
— Minden szentekre könyörgök, ne 

légy ifi en kegyetlen hozzám . . . Hiszen csak 
az a vétkem, hogy szeretlek . . .

- Az a vétked, hogy ide mersz tola­
kodni, ide ebbe a házba, hol a húgom lakik.

— Hallgass . . . kérlek . . .
— Nem vagyok épen rossz fiú s bár 

már torkig vagyok a komédiáiddal, a jó 
Isten tudja, talán újra megsajnállak ... de

m



2 DEBRECZEJN 1903. május 28.

De ha a városokat nagyon el nem 
hagyjuk, akkor is találunk, a mi fel­
kelti figyelmünket : Nagy-Disznódnak 
2400 szász lakosa van. Ebben a köz­
ségben most tornaegyletet alakítanak. 
Lesz férfi és női tornázó osztálya. A test­
gyakorlaton kivül énekkel is foglalkoz­
nak, tehát egyszersmind dalárdát ké­
peznek. A czél az, hogy a haszonta­
lan időtöltéstől el vonják a fiatalságot, 
a mit az bizonyít legjobban, hogy 
csak az elnöknek kell nagykorúnak 
lenni, a többi: tisztviselő és tag, akár 
mind kiskorú lehet.

Az ének nem a magasabb régiók­
ból lesz vév--, hanem népdal és más 
könnyebb darab lesz, a melyekkel a 
faji öntudatot erősítik, hogy a más 
nemzetiségbe való beolvadást akadá­
lyozzák. Nincs concret adatom az 
énekekre, a minthogy nem is lehet, 
de mást kizártnak tartok. Ebben nincs 
kifogásolni való, de annál inkább van 
követni való.

Mindezekután vizsgálandó, hogy 
a szükségletek kielégítésére szolgáló 
eszközt : a pénzt honnan és milyen 
fáradtsággal szerzi meg az egyik és 
másik nemzetiség. Megállapítandó lesz 
tehát a szántó föld, legelő, rét és er­
dő milyensége, termékenysége, vagy 
terméketlensége a maga eredeti mivol­
tában, mit adott ehez az ember, meny­
nyiben emelte földje, rétje termőké­
pességét és hogy visszonylik a szántó­
föld, rét, legelő, erdő és marhaállo­
mány a lélekszámhoz egyik és másik 
nemzetiségnél.

Nem kell figyelmen kivül hagyni 
a hitelviszonyokat, vagyis a pénz drá­
gaságát és azt, hogy honnan veszi fel 
a nép kölcsöneit, uzsorástól, pénzin­
tézettől, vagy szövetkezettől.

Fontos, hogy azok az intézetek,

most, hogy idő betetted a labad ebbe a 
házba, hol az én luigom él és lélegzik . . .

— Hallgass . . . Hallgass, ne kergess a 
kétségbeesésbe.

— Ki törődik most veled ? Ettől a 
helytől én távol tartottam minden bűnt, 
minden piszkot. Ha léha, haszontalan fráter 
vagyok is, tudom, hogy ez a hely szent, 
mert a legtisztább lélek lakik benne, a kit 
imádok. És reám, reám gondolsz ?

Újra kérded ? Ismétlem, teljesen elfo­
gyott a türelmem. Na kényszerits a durva­
ságra, végre is nem akarnám elfelejteni, hogy 
valaha szerettelek.

— Szerettél, szerettél — vergődött az 
asszony — de hát mit tettem, hogy most 
eltaszitasz ? Mondd, hogy mi hibát találtál 
bennem ? Mondd, hogy megjavítsam magam. 
Olyan leszek, a milyennek te kívánod. Hű­
séges rabszolgád, cseléded. Ne akarj eny- 
nyire megalázni önmagam előtt. Ne fosszál 
meg teljesen az önbecsülésemtől.

— Magad losztod meg magadat, mikor 
nem akarod belátni, hogy a mi elmúlt, azzal 
le kell számolni. Nézd, beszéljünk okosan ! 
Én nem akarlak sem sérteni, sem bántani. 
De magadnak is be kell látnod, hogy ez a 
mi ostobaságunk nem tarthatott örökké. Szép 
volt, jó volt, kedves volt és ha nem zaklatsz

a melyek a pénzt adják a könnyelmű 
adósságcsinálást mozdítják e elő, vagy 
a vagyonosodást. A népjavát az a 
pénzintézet mozdítja elő, a melyik 
nemcsak az adós hitelképességét vizs­
gálja, hanem azt is, vájjon az a köl­
csön hasznothozó lesz-e az adósra, 
vagy tönkremenetelét mozdítja elő. A 
legolcsóbb kölcsön is káros, ha nem 
gyümölcsöző befektetésekre használ­
juk fel.

Nem kevésbé fontos, hogy a köl­
csönt adó pénzintézetek a nyereségö- 
ket mire használják fel. A részvénye 
sek zsebébe vándorol-e a nyereség, 
vagy egy része a nép javára, iskolák­
ra és egyebekre fordittatik.

A székelyföldön vannak pénzinté­
zetek, melyek 20—24-es osztalékot ad­
nak, mig a nép Oláhországba megy 
kenyerét keresni, ellenben a szászok­
nál 5°/o-ot kap kamat fejében a rész­
vényes, a többi gazdasági és kulturá­
lis czélokra fordittatik.

Magyar embertől hallottam, hogy 
a nagyszebeni általános takarékpénz­
tár egy maga egy évi 80 ezer frt. tisz­
ta jövedelméből 75 ezer Ltot adott 
jótékony czélra.

A véleményem az, hogy a mig 
az állam megengedi a busás osztalé­
kok húzását, addig nem lesz segítve a 
székelyeken, mert mindaddig csak 
annyi változás állhat be, hogy az 
egyik pénzintézet talán V* %-al keve­
sebb kamatot vesz, mint a másik. Ez 
csak arra való lesz, hogy nehezebben 
haljon meg, a kit a bankok anyagi 
halálra szántak t. i. a nép.

Mindezeket vizsgálva, hazatérve, 
megtudják állapítani a kirándulók, hogy 
mit kell Írni a parasztnép és a kö­
zéposztály számlájára, mit az ipar­
hiányának és a vámközösségnek be-

többé, én hálás szívvel fogok gondolni read. 
De én fiatal ember vagyok és csak nem hi­
szed, hogy egész életemet, jövömet, boldog­
ságomat, ehhez a viszonyhoz fogom fűzni. 
Nem, te sokkal okosabb vagy, mintsem 
ilyesmit csak egy perczig is hihettél volna. 
Épen olyan biztosan láttad a bekövetkezen- 
dőket, mint én. A biztos válás tudatával 
mentél bele ebbe a viszonyba, nem szép és 
nem becsületes dolog hát, ha engem vádolsz 
olyannal, aminek bekövetkezését épen úgy 
előre láttad, mint én.

— Nem láttam, nem tudtam semmit, 
csak szerettelek . . .

— Úgy beszélsz, mint egy naiv kis 
leány. Kit akarsz elbolonditni, engem vagy 
magadat ? Nehéz dolog mindakettő. Kérlek, 
vessük végét ennek a dolognak, most egye­
dül vagyok, de a húgom minden pillanatban 
hazajöhet . . .

— Bár jönne haza . . . Bár vethetném 
magam a lába elé és sirhatnék neki : kö­
nyörüljön rajtam I Nem ismerem, de ha nő, 
biztosan megszán és velem sir egy perczig.

A férfi vad indulattal kiáltott reá :
— Ne merj róla beszélni. Nem vagy 

méltó arra, hogy a nevét a szájadba vedd ! 
Neki semmi köze sincs tihozzátok I

Az asszony megindult, lassú, nehéz ló­

tudni és hol kell okvetlenül az állam 
segítő kezét igénybe venni, Ezt csak 
ott vegyük igénybe hol nem a paraszt 
nép, vagy a középosztály hibájával ál­
lunk szemben, a hol tehát a segítés 
minden más eszköze teljesen ki van 
zárva.

Mübizalom.
Minden ember tisztában van azzal, 

hogy a katonai javaslatok a nemzet óriási’ 
többségének nem kellenek. Alig van néhány 
aulikus osztrák párti, a melyik kívánja a ka­
tonai javaslatok keresztülvitelét és ugv lát­
szik, hogy azok is, a kik látszólag támogat­
ják a javaslatokat csak a külső nyomásnak 
engednek.

Mikor a kormány ígéretet tett Bécs- 
ben, hogy Magyarországot újabb pénz és 
véradóval terheli, megfeledkezni látszott 
arról, hogy épen ő hirdette a jog, törvényt 
és igazságot Magyarországon. Megfeledkezett 
arról, hogy a mesterségesen megvakitott, 
mégsüketitett ország érzékei lasaankint visz- 
sza tértek és a jog, törvény és igazság igéi 
lassanként termékenyíteni kezdették a haza­
fias sziveket és elméket.

Nem gondolta meg Széli Kálmán, 
hogy a katonai javaslatok merőben ellen­
keznek azzal a jeligével, a melynek jegyé­
ben a Széli-kormány született. Mert kérdjük, 
hogy az a javaslat jogos-e, törvényes-e, 
igazságos-e ?

Melyik az a furfangos osztrák magyar, 
a melyik be tudná bizonyítani, hogy a ka­
tonai javaslalok jogosan követelhetek ? Tör­
vényes lehet-e az a javaslat, a mely által 
épen a törvény végrehajtását mellőzik. És 
igazságos katonai törvény-e az, a melyik 
egy nemzettől, idegen namzet hadseregének 
kivan vér és pénzadót.

így zsugorodott közönséges frázissá 
Széli Kálmán nagy mondása, a ki úgy lát­
szik, hogy a súlyos jelszavakkal csak itthon 
dobálódzi'c, de ha Bécsben van, akkor alá­
zatosan hallgat és készséggel rakj i le fegy­
vereit az ellenséges osztrák előtt.

A nemzet jól megismerte már a kor-

pésekkel ment lefelé. A férfi egy szék tám­
lájához támaszkodott és mozdulatlan arcz- 
czal nézte az asszony távozását.

Márta ott áht a függöny mögött és 
nézte — nézte mind a kettőt. A nehéz lép­
tekkel támolygó szerencsétlen nőt, a hideg, 
könyörtelen férfit. Ez az ember volna az ő 
imádott Gyurija ! Olyan, olyan ismeretlen, 
olyan félelmetes volt neki ez a sápadt, hideg, 
kegyetlen arcz. Mintha most látná először, 
megborzadt tőle ... S az a másik . . . 
Az a meghajlott, zokogó teremtés olyan kö­
zel állt a szivéhez, szégyenével, könyeivel 
együtt. Nem bírta tovább e néma mozdu­
latlanságot, kilépett a függöny mögül. Egy 
pillantást sem vetett bátyjára, egyenesen a 
sápadt, zokogó nőhöz lépett és megfogta a 
kezét.

— Szegény, jó asszony, én nagyon saj­
nálom magát.

És mikor a bátyja felé lépett s meg 
akarta ragadni a karját, hogy elvonja az 
asszonytól, haragos, elkeseredett tekintettel 
mérte végig. Mártha e pillanatban ismerte 
fel, még pedig e szivéhez legközelebb álló, 
legjobban szeretett emberben, a legvesze­
delmesebb, logönzőbb, legkegyetlenebb ellen­
ségét : a férfit.
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inány szemfényvesztő játékát s nem igen 
használ már semmiféle fogás, a melyeket 
elpróbáltak arra, hogy a katonai javasla­
toknak ellenálló nemzetet megpuhitsák. Elő­
hozták a tisztviselők fizetését, a keleti há­
ború veszélyét, a hármas szövetség nagy 
érdekeit, a császári akaratot, a horvát lá­
zadást, de a nemzet kiiartóan megmaradt a

Az embervásár szabályozása. Szerelmi dráma az utczán.
II.

Nem minden dologra illik az a példa­
beszéd, — ha még úgy erőltetnénk is 
„Minden úgy van jó, a hogy van.“ Bocsá 
natot kérek az — úgynevezett embervásárt

mellett az igazsága mellett, hogy osztrák!a régi állapotában illetőleg városunknak egy 
hadseregnek sem több pénzt som több újon- i bizonyos részét béke időben is négy öt hó-
czot nem ad. A mit jelenleg ád, az is sok 
Már gyakran fordította ellenünk az osztrák 
azt a fegyvert, pénzt és katonát, a mit mi 
adtunk és mi szavaztunk meg neki. Épen 
elég volt. Ezt bizony minden becsületes kor­
mány átláthatná és őszintén kijelenthetné 
illetékes helyen.

De ezt a kormány nem meri megten­
ni. Azt nem hisszük, hogy ne akarná, hanem 
nem meri. Gyáva és meghunyászkodó az ud­
var előtt.

Épen ezért újabb kortesfogáshoz nyúl, 
hogy ismét erőszakolja a javaslatokat. Ez a 
fogás pedig igen ízléstelen és szégyenletes. 
Szeli Kálmán maga is érezte ezt, mert csak 
igen későre egyezett bele, hogy hivatalos 
titoktartás leple alatt megkeressék a föispa

(Lefejezett asszony.)
Borzalmas és párjá' ritkító gyilkosság 

történt a szomszédos Balmaz-ujvároson.
Egy ötvenhárom éves ember amiért 

egy fiatalasszony nem fogadta el szerelmi 
vallomásait, az asszonyt nyílt utczán bárd-

nokat mübizalom összeharácsolására. Lám est'g az ittas tábor micsoda trágár beszéde- 
Bánffy báró nem volt ilyen jó Ízlésű | és isteni káromlást folytat, nem külömben 
ember.Bánffy bármihez kezdett,azonnal özö- az „ Arpád-tér“ sor házak ablakai alatt a 
névéi szakadt a mübizalom. Városok és ! sárga földig berugottak micsoda szemérmet- 
vármegyék vetélkedve siettek, hogy melyik *en dolgokat követnek el, az ott lakó polgá-

napig ostromállapotban tartani - lehetetlen. | dal lefejezte. Az elvetemedett gaz gyilkos,
Ezt a valóban ős intézményt, ha nem ! 

rendszabályozzák, nemsokára óriási gondot 
fog okozni a rendőrségnek és városunknak.

Ez a legprimitívebb intézmény, mely 
él és uralkodik még nállunk, — a mely 
a rendőri apparátust és az orvosi tudományt 
négy hónapon keresztül kimeríti. Az „Árpád- 
tér “-beli lakosság pedig ez idő szerint leg­
érzékenyebben van sújtva, mert a közbiz­
tonság ott a békés polgárság felett éppen 
olyan, mint Ázsia legkellö közepén Láma 
vagy Kirgiz országokban.

Az ottani lakosság izgatotságán kívül, 
a mit töba ezerre menő embertömeg éjjel 
nappal a kapák és kaszák enyelgésével elő 
idéz még haggyan, de mondjnk reggeltől

ér hamarabb a miniszterelnök ur talpához. 
Ám el kell. hogy ismerjük, hogy Széli Kál­
mán későre indult erre az útra. Nem akar­
ta a hivatalos világ szolgalelküségét fitogtat­
ni a világnak.

De végre ugv látszik rávették. Hát

már a debreczeui ügyészség fogházában ül 
és várja méltó büntetését.

A rémes eset részletei különben a kő­
vetkezők :

Pinczés Imre balmazújvárosi jómódú 
gazdaember tegnap este az utczán megtá­
madta Hegedűs Ferencznét és a nála volt 
bárd két csapásával lefejezte öt.

Pinczés Imre ma ö t v e n év körüli 
ember. Hegedüsné huszonöt éves volt. 
Pinczés, a ki feleséges, családos ember, 
már évek óta szerelmes volt a szép leányba, 
a ki csak négy héttel ezelőtt ment férjhez. 
Pinczés imádta a leányt, többször ígéretet 
is tett neki, hogy elválik a feleségétől és ő 
vele lép házasságra.

A szépséges szép hajadon azonban 
nem hajtott a szóra, idegenkedett az éleme- 
dett korú embertől es mindig rideg vissza­
utasítással felelt az unszolásokra. Amikor 
pedig, szivének régi óhajtását követve, He­ro k gyermekei és felserdüít leányai szeme-

láttára, azt tovább tűrni nem szabad Ha azl^jfj “^nczheTmentTleTégüí^VeTjeren 
úgynevezett embervasárt nem szabályozzak p é ,és egy külön arra a czélnak megfelelő ujj HegíZSek hidegsége és tartózko- 
he yre nem terel-k a hogy azt a „Debreczen ; dilsa csak növelte a PÍQCzés szerelrnes vágya- 
ez évi 80-ík számában leírtam, vagy a 102 i kozását. Megkísértette minden módon, hogy

dadd induljanak meg felsőbb rendelet e a I megfelelő más intézkedés nem történik? a \ kedvesévé tehesse az asszonvt mübizalmak! De van-e olyan naiv lélek eb-1 mi ezután bekövetkezik, a felelősség első 6 7
ben az országban ? a ki a kormány óljára- sorban a rendőrségre hárul, a mely a szűk 
sa iránt nyilvánított bizalomra súlyt fektes-1 séges lépéseket és intézkedéseket teszi meg.
seri vagy annak jelentőséget tulajdonítson ? i Szóljunk őszintén. Alig egy hete, hogy ^ ____
Van olyan együgyü, a ki ne tudná, hogy;az dsö földmunkás gyűlés össze jött, már gava] pmczyS-
ugy a mübizalom nyilvánítása, mint a nem- *s aein csak az egyszerű nap^ renden^ meg- Pinczés teljesen elfordult családjától és

Az asszony azonban, a ki rajongással 
szerette a hites urát, tudni sem akart 
róla.

Az utóbbi időben aztán nem bírt ma-

zeti küzdelem elitélése, felsőbb rendeletre 
történik ?Igaz,hogy a nemzetet meglehetősen 
bele növelik a szervilizmusba. Igaz, hogy 
ez a nemzet a puhitás minden skáláján 
keresztül ment. Igaz, hogy az osztrák politi­
ka rendszeresen törekedett arra, hogy meg­

szokott verekedés történt ; hanem valóságos 
zendüléssé fajult az első összejövetelük, 
úgy hogy az egész rendőri apparátust moz

mikor látta, hogy Hegedüsoével sem mehet 
semmire, búskomorság vett erőt a lelkén. 
Párhéttel ezelőtt korcsmázni kezdett az előbb

gósitani kellett az „Árpád-léire. Még két joravaló ember és napról napra jobban elzül- 
gazdát is véresre vertek, szekereket lovakat. ]öu testile^-lelkileg.
U'    i A I. A nnnn lAlrnlÁ rtpó nil i 1/Änösszezúzták. A koponya lékelő csárda kör- Lehet, hogy e héien is még kisérlete-

fabarakkokban rendőri és csendőri felügyelet utána rohant, rátámadtésbárd- 
mellett. íjával az asszony nyaká-

fosszon az anyagi jóllét és izmosodás min- j nyéke valóságos csata színhelyévé változott, ze^ — Megpróbálta talán, hogy kedvesévé 
den feltételétől s igy az elszegényített nem-1 át; a környékbeli nők és gyermekek lémes tegye Hegedűsnél. Nem s került. Tegnap 
zet függetlenségi törekvésének erejét meg-, sikoltása töltötte be a levegőt , véi lolyt, aztan> valószínűleg előre elkészülve rémes 
törje ; de annyira még se jutottunk, hogy jó 1 bövön ! ^ ! tettére, megivott néhány pohár italt és csa-
szándékból, saját akaratunkból feküdjünk a De ne tovább ! Ezek a huszadik szá- : varogni kezdett az utczákon. Aztán — talán
sírba, hogy önként dobjuk pénzünket és fia- zad keretébe nem illő kínos jelenetek soha : óntudatlanul — eltévedt a Hegedűsök út­
inkat egy idegen hadsereg hizlalására. En- : meg nem történnének, ha az úgynevezett | czájára.
nyíre meg nem jutottunk. j ember vásár úgy deczentralizáltatnék, a mint l Délután 6-7 óra között lehetett ez.

Fájdalom azonban odáig már mégis az e lap ez évi 80-ik számában leírtam ; Pinczés álldogált egy helyben sokáig és szo- 
eljutottuuk, hogy a hivatalos hatalom előtt mert az embervásar akkor nem az utcza rongálta kabátja alatt azt a bárdot, melyet 
gondolkodás nélkül hajol meg a hivatalos j sarában a békés polgárság ablakai alatt, erősen kielesitve hozott el hazulról. Egy ezer 
világ, A szolgalolküség ma már fényes sze-1 kapna helyett, hanem kívül a város részeken ; aztán meglátta Hegedűsnél, a ki szülei laká- 
ropet játszik hazánk közéletében. A talaj egy külön arra a czélra bekerített térségen,! sáról hazafelé tartott. - Pinczés szónélkiil 
jól el van készítve, arra, hogy a szolgalel- 
küség buján tenyésszék.

így csak természetes, hogy mübizalom 
is akadni fog elóg. Szerencse azonban, hogy 
a nemzet zöme még nem romlott s még 
azok között is, a kik mübizalommal járnak 
a hatalom zsámolya elé, — még azok kö­
zött is akad sok, a ki igy sóhajt fel :

— Te látod Istenem, hogy mindezt 
nem jó szántamból cselekszem !

De a mübizalom megnyilatkozásának 
— ismétlem — nincs súlya és nincs jelen­
sége. A nemzeti ügy harezosait ez nem 
f°k'ja megtéveszteni. Ezután jöhet az erő­
szak is, a mivel a főrendi Esterházy János 
8róf fenyegetőzött, de a nemzet küzdelmét, 
mindaddig, inig érzi igazát — nem adja 
feh Kötelességet a parlament kisebbsége 
teljesíti mindaddig, mig mübizalommal szem­
ben a nemzet igazi bizalmát bírja 1

o

Ha azonban egynémely iszákos föld 
műves a deczentralizátió után is a belterü­
leten m. k. szeszbutikokba az „Árpád-téren“ 
vagy a „Salétrom“ soron garázdálkodik, 
akkor a rendőrségünk — távolabb a nagy­
csapattól — igen könnyen és erélyesen el 
bánhatik velük.

így a mostani állapotban két három a porba hullott

hoz sújtott.
Abárdátvágta a nyak­

csigolyát. Pinczés másodszor is 
sújtott, mint a bakó és a második 
csapással teljesen o 1- 
metszettoazasszonynya- 
k á t, akinek igy lemetszett feje nyomban

rendőr tétlenül csak posztot áll egy két ezer 
emberrel szemben.

Addig mig az emborvásár rendezve 
nincs, annak nem lesz megfelelő, alkalmas 
helye, béke, nyugalom nem lesz és a rend­
őrség állandóan — különösen ilyeu munka­
időben — mindig felíegyverkezvo készenlétben 
lehet.

P. A.

Az utczubeliek, először a fiatal asszony 
szülei, hirtelen összecsődültek és gyilkost 
kiabálva keresni kezdték a lettest. Pinczés 
azonban ekkorra már eltűnt. Megiszonyodott 
a sok vértől es ész nélkül, lelkiismeretűtől 
űzetve rohant haza. Otthon hirtelen kötelet 
kerített és felakasztotta magát. A kötél azon­
ban leszakadt és Pinczés eszméletét vesztve 
földre zuhant. Mikor néhány perez múlva 
magához tért, elrohant hazulról. Futott a 
sógora szöllőjébo ós itt töltött pár órát. A
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sógorától elkérte a forgópisztolyt s ezzel 
tért hazafelé. Határozott szándéka az volt, 
hogy ha kiderül a dolog és üldözésére in­
dulnak, agyonlövi magát.

A sors nem úgy akarta. A csendőrőrs, 
moly hamar értesült a dologról, a helyszíni 
szemle megejtóse után azonnal nyomozó 
szolgálatra küldötte egyik járőrjét. A járőr 
tiz óra után észrevette, hogy Pinczés a 
szöllőskertek felől hazafelé jön. A csendőrök 
megvárták a gyilkost, óvatosan mögéje ke­
rültek és belopóztak utánna az udvarra s 
innen a szobába.

Pinczés épen leakart feküdni, mikor a 
két talpig felfegykezett csendőr benyitotta 
az ajtót. A gyilkos elsápadt, az asztalon levő 
forgópisztolyához kapott. A csendőrök azon­
ban rávetették magukat a gyilkosra és hosz- 
szas küzdelem után lefegyverezték őt.

A csendőrök behozták Pinczést a deb- 
reczeni kir. ügyészséghez, mely tüstént bör­
tönbe vettette a gyilkost. A vizsgálóbíró még 
nem ejthette meg a részletes kihallgatást, 
mert nyomban ezután távirati utón hívták 
a holttesthez, a gyilkosság színhelyére. Hoff­
mann József vizsgálóbíró, Horváth István 
kir. ügyész-helyettes és dr. Isoó János tör­
vényszéki orvos azonnal kocsira ültek (a vo­
nat már elment) és kiutaztak a bonczolns 
megejtésére.

A gyilkos magas, jól megtermett, 53 
éves ember. Csöndesen viseli magát és bí­
zik abban, hogy ittassága figyelembe véte­
lével nem gyilkosság, hanem csak szándékos 
emberölés büntette miatt helyezik vád ala. 
Ez esetben megszabadul a kötéltől és bün­
tetésének maximuma 15 évi börtön lesz.

és a város ménese annyira megnyerte 
tetszését, hogy négy fiatal csikót vá­
lasztott ki avégből, hogy Kecskemét 
városának is legyen egy díszes és ma­
gyar városhoz méltó magyar lovakból 
összeállított négyes fogata. Kada Elek 
kecskeméti polgármester hazaérkezve, 
előterjesztést tett Kecskemét város ta­
nácsának, vásárolja meg Debreczentöl 
a négy szép fiatal lovat. Kecskemét 
város tanácsa örömmel fogadta el 
Kada Elek előterjesztését és Kecskemét 
város tanácsa ma értesítette Debreczen 
város tanácsát, hogy a négy lovat 
megveszik és kérik mielőbb azoknak 
Kecskemétre való szállítását.

NAPI HÍREK.
A „Presse ‘ pnhit.

A magyar kormány bécsi félhivatalo­
sának mai száma Barabás Béla parlamenti 
beszédéről írva, figyelmezteti Magyarorszá­
got, hogy az obstrukczió micsoda veszély­
be sodorja. A „Presse“ szerint a magyar 
nemzet elveszti erejét és politikai tekinté­
lyét. Minél erősebben támad a kisebbség, 
annál kétesebb, hogy ki védelmezi meg Ma­
gyarországot a nemzetiség ellen. A bécsi 
lap azt mondja, hogy csak a monarkia véd­
heti meg ezt a nemzetet az ő nagy hadse­
regével, rendszerével, szövetségével és vi 
szonylataival. Nyert valamit a magyar presz­
tízs — úgymond — az obstrukczióval, a 
horvát nyudtalankodással, a statáriummal és 
a tüntetésekkel ? Magyarország ma valóban 
boldogabb, tekintélyesebb, hatalmasabb ? Két 
ködünk benne és az obstrukczió még sok 
pénzébe kerül az országnak. Őrültség vol­
na szétrepeszteci a monarkiát és a hadse­
reget, akárhogy kell is a magyaroknak Bara­
bás. — Így a feketesárga újság. A mi meg­
jegyzésünk csak annyi, hogy a „Presse“ 
soha se törődjék velünk, ne puhitgassa 
a magyarokat, hanem a saját szlávjait, 
horvátjait, csehjeit és németjeit, röviden 
az egész összetákolt Ausztriát. Mert mi a 
bécsi maszlaggal már úgy is'torkig vagyunk.

Kecskemét és Debreczen.
A polgármesterek kongresszusán 

Kecskemét városát Kada Elek polgár- 
mester képviselte. A kecskeméti pol­
gármester a Hortobágyon is kint volt

Móric* Pál meghalt.
A Tisza-korszak egyik sokat emlege­

tett, annak idejében hires-neves politikai 
szereplője, téesői Móricz Pál halt meg tö­
kéletes vissza vonultságban berettyó-ujfalusi 
magányában.

Móricz Pállal a leltári mamelukok egy 
tipikus alakja szállt sírba. Nem a skartba 
tett politikusok egyike volt, akikre egy párt, 
vagy egy pártnak a töredéke még a biza­
lom és várakozás egy nemével néz vissza.
0 maga helyezte a leltárba magát és jól 
eltemetkezve a magányban, nem is gon 
dőlt arra, hogy még valamikor visszatér a 
politikai életbe. Irányító szerepe a politiká­
ban sohasem volt. De a politikai klubélet­
ben annál nagyobb szerep jutott neki és a 
klubnak csakugyan elsőrangú tényezője volt.

Egyike volt Tisza Kálmán legintimu- 
sabb embereinek és úgy ragaszkodott hozzá 
hogy a mikor Tisza Kálmán tizenöt eszten­
dei kormányzás után a képviselőházban 
bejelentette a lemondását, sírva fakadt, a 
mit annak idején a napi krónika híven 
följegyzett.

Eredeti, érdekes egyéniség volt. Nagyon 
gazdag embernek és parasztnak tartották. 
Kartársai el is nevezték „Aranyparaszt“-nak. 
Pedig mindkét hiedelem, az utóbbi legalább 
teljesen hamis volt. Kiderült és pedig elég 
nyilvanvalóan, hogy Móricz Pál vagyona 
sem annyira kimeríthetetlen, mint fültettek, 
gaz, hogy vagyoni romlását szerencsétlen 

üzleti spekulácziók okoztak. Vasúti vállala­
tokba bocsátkozott nagyszabású faüzlete volt 
petróleum-bányákat tervezett. Minden üzleti 
vállata azonban balul végződött, úgy hogy 
löUl-ben csődöt kórt maga ellen.

Hitelezői azonban rendre beleegyeztek 
hogy Móricz Pál ellen a csődöt beszüntes­
sek, mert tényleges vagyonát az adóságai 
meg nem haladták és minden hitelezőjét az 
aktívakból kielégítette. A mesés gazdaságról 
szóló hírek tehát valótlanoknak bizonyultak. 
Móricz I alnak alig maradt egyebe berettyó- 
ujfalusi magányánál.

Még alaptalanabb volt a föltevés, hogy 18 
paraszt volt ós az „Aranyparaszt“ elne­
vezés inkább csak beczézgető epitoton- 

tokinthetö. Mert Móricz Pál a szé-

öngyilkos joghallgató-
Az öngyilkosságok komor statisz­

tikájába ismét belekerült egy szomorú 
a„ me|yné( szomorúbbat ez a ret­
tentő könyv is alig ismer. A rendőrség 
naplójába röviden lesz megírva, hogy 
Szathmári Zoltán, negyedéves joghall­
gató felakasztotta magát, de a kik a 
szomorú véget ért ifjút s az eset kö- 
rulményeit ismerik, akik tudják, hogy 
egy 22 éves reményteljes ifjú, a leg­
jobb tanulók egyike, szüleinek egyetlen 
öröme s reménysége dobta el magától 
az életet, eldobta közvetlenül az előtt 
a czél előtt, melyért évek hosszú so­
rán át teljes erejéből fáradt, eldobta 
ép a kötelesség mértéken túli teljesí­
tése miatt, azok talán nem térnek oly 
hamar és részvétlenül napirendre 
a szomorú eset fölött. — S kép­
zeljük el még hozzá — ha ugyan 
elképzelhető — a szülői szív fájdal­
mát, ki szinte két évtizeden át küzd 
fia jövőjéért, véres verejtékével keresett 
keresményéből takarítja meg a nevelte­
tésre szükséges összeget! Mit érezhet az, 
mikor ennyi szép reményének hor­
dozója, talán életének végczélja, leg­
nagyobb vigasza, késő öregségének 
reménybeli támasza dől ki. Mit érez­
het az, mikor az idegen ember szivét 
is összeszoritja a fájdalom a tragédia 
hallatára, mely immár második rövid 
időn belöl városunkban.

Az esetről tudósítónk a következőkben 
számol be :

nak
les látókörű, nagy műveltségű ós ala­
posan képzet egyéniségek közé tartozott. 
Könyveket, ujságezikkeket irt és pedig nem 
mindennapi készültséggel és tollal. Mindjárt 
iskoláinak végeztével Máramarosmegye al- 
ugyész lett s politikai pályáját a Csengery- 
ele Pesti Hírlap számára irt tudósításokkal 

kezdte. Amióta a nyilvános szerepléstől visz- 
szalepett, állandóan berettyó-ujfalusi magá­
nyában ólt és onnan ki sem mozdult Az 
egykor hires-neves klub politikus úgy begu- 
gozódott a magányba, hogy lassacskán fe­
ledésbe is ment. Űrt a politikában úgy sem 
hagyott hátra.

Szathmári Zoltán negyedéves joghall­
gató, Szatmári Péter helybeli tekintélyes 
iparos fia, ma éjjel szüleinek Domb u. 10. 
sz. alatti lakásán felakasztotta magát. Az 
ifjú egyike volt a legszorgalmasabb tanu­
lóknak ; legutóbb is már hónapok óta úgy­
szólván ki sem mozdult szobájából, folyto­
nos tanulásban töltött éjt-napot. A túlfeszí­
tett munka következtében rendkívül ideges 
és buskomor lett. Tegnap este mikor már 
hozzátartozói lefeküdtek, szobájába vonult 
egy darabig még tanult, majd felakasz­
totta magát. Tettét csak ma reggel 
vették észre, a mikor már kiszenvedett. 
Levelet is hagyagyott hátra, melyben érzé­
keny búcsút vesz szüleitől, bocsánatot kér 
tőlük és megírja, hogy azért vájik meg az 
élettől mert nem bírja tovább a szenvedé­
seket és fél a megörüléstöl. Végül azt 

megírja, — hogy revolverhez, nem 
jutott, ezért választotta ezt a szégyen­
teljes halált. Az öngyilkos fiatalember tra­
gikus vége iránt általános és mély a részvét 
mindazok között, kik a rokonszenves ifjút 
ösmerték. Az öngyilkos jogász temetése hol­
nap délután 3 órakor lesz szüleinek laká­
sáról.

Vizsgálati hangverseny.
Ismételten felhívjuk a közönség figyel­

mét Ehrlich Jószsef kiváló és jeles zeneta­
nár hangversenyére, melyről tegnapi szá­
munkban bővebben megemlékeztünk. A hang­
verseny szombaton délután 5 órakor lesz az 
Arany-bika disztermébon.
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Az ári kocsisok egyletének közgyűlése.
A debreczeni urikocsisok egyesülete, 

június 2 án délután, gróf Csáky Adorján 
elnöklésével közgyűlést tart. Az ülést meg­
előzőleg igazgatósági gyűlés lesz. A közgyű­
lésen folyó ügyeket intéznek el és az őszi 
versenyt készítik elő.

Elhunyt pártelnök.
A bárándi választókerület független­

ségi pártját nagy veszteség érte. Szeretett 
elnöke Nagy Ferencz nagybajomi földnirto- 
kos f. hó 23-án délután eleiének 56-ik évé­
ben szivszélhüdés következtében hirtelen el­
hunyt. Villámgyorsan terjedt el a hir, hogy 
megszűnt dobogni az a nemes szív, mely­
nek leghőbb vágya, legszentebb óhajtása a 
függetlenségi szent és magasztos eszmék 
zászlajának diadalra juttatása volt. Ez a 
vágy, ez az óhajtás volt az ö vezérlő csil­
laga ; ez a csillag nyújtott neki fényével 
erőt, bátorságot és rendíthetetlen kitartást 
abban a nemes munkában, melylyel hat évi 
e nökségén keresztül a kerület ügyeit oly 
buzgón, oly önzetlenül, sokszor fáradtságot 
és anyagi áldozatokat nem kiméivé vezette. 
Temetésén, mely f. hó 25-én volt Nagyba­
jomban, megjelent a kerületbe tartozó min­
den község független érzelmű polgárainak 
küldöttsége, élÜKÖn Illyés Bálint orsz. gyű­
lési képviselővel. A jelenlevők temetés előtt 
rövid értekezletre gyűltek össze, melyen az 
igaz részvet és fájdalom hangján Szabó Jó­
zsef bárándi ref. lelkész méltatta a megbol­
dogult érdemeit, az értekezlet után tolmá­
csolta a lesújtott özvegynek a kerület rész 
vétét s felette ugyancsak ö mondott a ház- j 
nál megható imát. A sirnal Illyés Bálint 
orsz. képviselő, F. Varga Lajos nrábéi lel­
kész es Cseh Károly nagybajomi tanító em­
lékeztek meg a hazáját, egyházát és bará­
tait igazán szerető és a szegények ügyét 
mindig szivén viselő nemes férfiú erényei­
ről ; Kozma Zsigmond nagybajomi lelkész 
pedig bibliai idézétekben gazdag áldó imád­
ságban mondott búcsút a megboldogultnak. 
Az igazi részvét és szeretet jeléül a válasz­
tókerület polgáraival, a nagyrábéi független­
ségi olvasókörrel és a nagybajomi népkör­
rel együtt, melynek fentartója es éltető lelke 
volt, koporsójára számosán helyeztek ko­
szorút. Áldás és béke legyen porai felett !

Adomány a horvátországi ev. ref. vallása 
magyarok részére.

Bárdos Géza ur a debreczeni keresk. 
társulat titkára a mai napon 10 szóval tiz 
koronát juttatott el hozzám a nikinczi ma­
gyarok részére. Midőn ezért köszönetét mon­
dok, felkérem azokat, a kik a lajszeretettől 
égő, ellenséges viszonyok közt küzdő ma­
roknyi magyarságot megsegíteni óhajtják, hogy 
a körülmények miatt elmaradó személyes 
megkeresés bevárása nélkül, azt az ado­
mányt, a mit e szent ügy javára, a nikinczi 
református magyarok részére szántak, a 
lapok utján vagy közvetlenül Nikinczára 
elküldjük és a horvátok közt a magyarság 
előretolt őrsei gyanánt szolgáló kis egyházat 
megsegítsék. Debreczcn, 1903. május 27. dr. 
Ferenczy Gyula akad. tanár.

A Dócy majális.
Ma este lesz a Dócy-intézet növendé­

keinek hires tavaszi mulatsága. — A min­
den rendű es rangú ifjúság hónapok óta 
készül erre az estére, a melyen tudvale­
vőleg mindig veszedelmesen megtelik a Do­
bos. A majális bemeneti dija 1 korona.
A táncz 7 óra után kezdődik és tart az 
édesmamák visszavonhatatlan parancssza­
váig. Az is emeli a mulatság sikerét, hogy

a tánezhoz a 
játszik.

Magyari testvérek zenekara

Merénylet egy ügyvéd ellen.
Tasnádról vesszük a hirt, hogy ott teg­

nap délután Pákay László ügyvéd ellen me- 
réngletet követtek el. Egy tasnádi gazda- 
ember, ki ellen Pákay megnyert egy peres 
ügyet, az ügyvédhez ment és az irodájában 
rálőtt. Három lövés érte az ügyvédet, ki 
életveszélyesen megsérült. A merénylőt el­
fogták.

Az ex lex és a
Az ex-lex állapot egyik fontos követ 

kezménye, hogy most már a rendes időben 
október hó elsején, semmi szin alatt nem 
vonulhatnak be a hadsereg ujonczai. Ha 
ebben a hónapban megszűnnék az or­
szág törvényen kívüli helyzet augusztus 
hó végéig eltartana az ujonezozas.
A sorozást követő előmunkálatok azonban 
annyi időt vesznek igénybe, hogy kizárt­
nak tekinthető mi kép az ujonezok deczember 
hó elseje előtt bevonulhatnának ezredeikhez. 
Tehát természetes az a következtetés, hogy 
ez időre a póttartalékosokat hív­
ják be mert a három évet kiszolgált ka­
tonákat, a törvény értelmében vissza nem 
tarthatják. — Hire jár a katonai kö­
rökben, hogy az ujonezokat most már csak 
a jövő tavasszal hívják be, mert a téli hó­

napokban, kiképzés leküzdhetetlen akadá­
lyokba ütközik.

„Szegény hazám.“
Barabás Béla — a tegnapi országgyülé 

sen — csinált egy kis szójátékot. A kvóta 
deputáczió tagjainak nevét úgy rendezte 
el, hogy abból ez a mondat alakul : Szegény 
hazám. És pedig eképen :

TiSza István 
HegEdüs Sándor 

Andrássy Gyula
Josipovich GÉza

NeméNyi Ambrus 
Húdossy Imre 

FAlk Miksa 
BuZáth Ferencz 

Hadik JÁnos 
Hieronyffli Károly.

kerek összeírását. Az összeírást befejezték, 
melynek eredménye, hogy a város bel és 
külterületén 9617 ló és 2584 lóogatu sze­
kér van.

Köszönőirat két bizottsági tagnak.
A múlt hóban megtartott lóosztályo­

zásnál Polgári Bálint és Koszorús Lajos 
díjtalanul napokon keresztül munkálkodtak 
a bizottsággal. A városi tanácsa két biz. 
tag fáradozását megköszönve, a következő 
levelet intézte Koszorús Lajoshoz és Polgári 
Bálinthoz:

A folyó évben varosunkban teljesí­
tett lóosztályozás alkalmából buzgó, fárad­
ságos és sok időt igénybe vett működésé­
ért fogadja köszönetnyilvánításunkat.

A pünkösdi kiállítás bezárása.
A háziipari czikkekből rendezett pün­

kösdi vasárkiailitást ma este bezárjá... A 
korai bezárásnak az az oka, hogy a kiállítás 
tárgyainak jo részé mar elkelt s ezenkívül 
ezen czikkekből tömeges megrendelést is 
gyüj ölt a kamara. A kiállítás legteljesebb 
sikerét mi sem írja le szebben, mint az, 
hogy tele idő alatt elérte végczelját. Kelle­
mes szórakozást nyújtott e napok alatt a 
város közönségének, a közönség viszont !.e- 
nyeret nyújtott a derék, iparüzö magyar 
kezeknek. A mai napra állandó kiállítási 
szekrényéiből felfrissíti a kamara meg egy­
szer az asztalokat s este 7 órakor bezárja 
a csarnokot, holnap pedig kinyitja a köz­
gyűlési termet.

A közigazgatási tanfolyam hallgatók jnniálisa.
A debreczeni községi közigazgatási tan­

folyam hallgatói junius 10-én tartják meg 
juniálisukat a nagyerdei vigadóban. A ren­
dező-bizottság a juniális védnökeiül felfogja 
kérni Puky Gyula főispánt, Rásó Gyula al­
ispánt, Kovács József polgármestert, Wesz- 
premy Zoltán főjegyzőt. A mulatság disz- 
elnöke Oláh Károly tanácsnok lesz.

Czipészek országos kongresszusa 
Debreczenben.

A magyarországi czipészek ez évben 
augusztus hó 15 és 16. napjain Debreczen­
ben tartják meg V. országos czipész iparos 
szakkongresszusokat. A kongresszus napi­
rendje következő: Az országos czipész kis­
iparos szövetség központi bizottságának je­
lentése. Az ipartörvény módosítása. Ipari 
szövetkezetek. Fegyenczipar és a czipészek 
érdeke. Vásárügy rendezése. Közszállitások 
és a czipészek érdeke. Az ipartestületok ha­
táskörének kibővítése. A sitzmunka eltör­
lése. A progressiv kereseti adó életbelép­
tetése. Szakoktatás fejlesztése. Tanonczok 
iskolai képességének és felvételének orszá­
gos rendezése. Általános vasárnapi munka­
szünet. Esetleges indítványok. A legközelebbi 
kongresszus helyének megállapítása.

A ló és szekér összeírás eredménye.
A honvédelmi miniszter minden sv- 

ben összeirata a városokban található lo­
vak és lófogatu szekereket. Debreczenben 
február 23-án kezelték cl a lovak és sze

Öngyilkos katona.
A szerelemnek ismét van egy áldoza­

ta. Horváth Miklós fiatal műszerész, ki pár 
nappal ezelőtt vonult be Debreczenbe gya­
korlatra szerelmes volt egy leányba, ki egy 
másik ifjút Soltész Gyulát is szerelemre 
gyújtott. A leány azonban egyikkel szemben 
sem mutatott különösebb rokonszenvet. A 
két fzerelmes hamar átlátta, hogy egyikük­
nek felesleges élni. Megvívták tehát az 
amerikai párbajt. Horvát húzta a fekete go­
lyót. Tegnap volt ennek egy éve és Horvath 

ki időközben Budafokon volt édes any­
jánál — tegnap a Dunába ölte magát. A 
párbajban ennyire szerencsés Soltésznak 
azonban a szerelemben sehogy sem volt 
szerencséje. A lány ugyanis időközben 
egy harmadik ifjúhoz ment feleségül. A 
fiatal öngyilkost Budafokon lakó szegény 
özvegy édes anyja özv. Horváth Mihályné 
siratja.

Tudomásul.
Mindazoknak, kik a mesterséges utón 

(észült sokféle és hangzatos nevű hashajtók 
alkalmazását kerülik, előnyös tudomásul 
venni, hogy a Schmidthauer-féle természetes 
gmándi keserüviz már fél pohárral reggel 
lasználva kitünően beválik, a szervezetet 
nem gyöngíti, s teljesen fájdalom nélkül hat. 
(apható gyógytárak és üzletekben.
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Az őxregy szász királyné Injza herszegnőről.
Carola özvegy szász királynő, mint 

egyik német lap irja, még husvét után le­
velet irt egy veteránnak, akit ő trónörökös­
né korában maga ápolt a kórházban és aki 
neki legújabban, a trónörökösné szökése 
alkalmával kondoieált is. A levélben többek 
között a következőket irta :

„Jól esett olvasnom levelét, mert min­
den sorából kiviláglik, hogy milyen helye­
sen gondolkodik. Bárcsak mindenki igy 
gondolkoznék. A szoczialdemokraták azon­
ban, sajnos, mindent elkövetnek, hogy 
fölizgassák és lázadásba kcrgeesék az em­
bereket. tiizonv, én kénytelen vegyük azt 
hinni, hogy unokahugoin nem volt telje 
sen beszámítható állapotban, mikor ezt a 
borzasztó, végzetes lépését elkövette, kü 
lönben nem hagyta volna el gyermekeit. 
Pedig férje, a trónörökös valósággal a 
tenyerén hordozta és most mégis a fér­
jet vádoljak, hogy ő miatta szökött meg 
a trónörökösné. Igazán borzasztó, álla­
pot ez. Mindnyájan igen el vagyunk ke- 
seredvé és az ünnepnapokat is gyászba 
töltöttük. *

Kérelem az njságokhoz.
Nem Debreczenben történt, de nagyon 

könnyen megeshetik ez a kis történet min­
denütt, ahol családapák vannak, akik „köz­
ügyben* kötelesek néha-néha este valami­
lyen értekezleten megjelenni és erre a ki­
vételes alkalomra a feleségtől kimaradási 
engedélyt kérni. Z. városkában egy ilyen ér­
tekezlet alkalmával az egyik családapa föl­
kelt és a következő indítványt tette :

komolyan tárgyalnak. A kurzus tanára egy 
Trueblood nevű professzor, akinek már a 
neve is omen, mert azt jelenti, hogy „bő­
vérű.* Trueblood már nem mai gyerek, de 
bő tapasztalán van, amit az ifjúság javára 
akar érté esiteui. Nem könyvből, hanem az 
életből tanít. Könyvet valószínűleg csak 
egyet szabad használni a tanítványoknak és 
ez az Ovidius „Ars Amandi“-ja. Az öreg 
professzor kurzusán természetesen ifjak 
és hölgyek vegyesen vesznek részt, hogy meg­
tanulják az udvarlás, hódítás művészetét és 
a szerelem sokágú tudományát. Az öreg 
professzor napjában legalább ötvenszer kény 
télén letérdelni egy viruló ifjú hölgy elé, 
hogy megmutassa, hogyan kell szerelmet 
vallani.

— Több szenvedelmet, több szenve­
delmet ! sziszegi da egy tanítványának, aki 
egy kissé félszegen térdel le. Vagy rákiált 
egy fagyos kisasszonyra :

— De édesem, ön olyan arczot vág, 
mintha petrezselymet tisztítana. Több lelket' 
több érzést az arczába !

A „Sun czimü amerikai lap, amely 
a hirt közli, sajnos, nem mondja meg, hogy 
vájjon a csók is a gyakorlati tantárgyak 
közé van-e felvéve.

Dr. Boldisár Kálmán
Rákócziról és a kuruczokról írott könyve 
lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért kapható. 
Kapható lapunk összes kihordóinál, a tőzs­
dékben és könyvkereskedésekben.

Nyilatkozat.

gyuit szórakozottságában, beszélgetés vavv 
jarkálás közben és elszív naponkint 3-4 
szivar helyett tizet, vagy 10 ozigaretta he­
lyett oO-et.

Azért örömmel kell fogadnunk a do 
hány gyárak tervét, hogy ártalmatlan szivar" 
kákát is fognak gyártani, de kívánjuk, houv 
abba ne maradjon. Ez azonban nehéz prob 
lema. Ha kimossák a szivarokból a nikotint 
akkor kimossák az illatos olajokat is és a 
szivar Ízetlenné válik. A havanna-szivarok 
például, ha már régiek, nem jók már mert 
az aromájuk elpárolgott. Na tehát a szíva 
rokból, melyeket 8 fillér és 20 fi lér árban 
fognak árusítani, a nikotin-tartalmat kivon 
jak. úgy hogy csak kevés (0.6 százalék) 
maradjon meg, akkor gondoskodni kell a 
gyárnak, hogy valami módon a kimosott fi. 
lstos olajokat visszaadják a szivaroknak 
Akkor, de csuk akkor, ha sikerülni fog kel­
lemes, ízletes szivarokat gyártani kevés ni 
kotinnal.

És igazán fontos közegészségi újítást 
fog nyerni a dohányzó közönség, amely elég 
józan lesz, hogy a megszokott szivarjait 
ilyen nikotinmentes szivarokkal keverten 
szívja, ha már nem is fog egyhamar arra 
szokni, hogy csakis nikotinmentes szivarokat 
használjon.

Egy uj állam alakulása.
Annak az érdekes folyamatnak, miként 

keletkeznek kezdetleges társulásokból, kis 
csoportokból nagy közösségek, amelyek- 

. . I tiek csúcspontja végső eredményben szerve
A szolyvai gyógyvíz a szoptatós asz- zettállamként jelentkezik, jellegzetes kénét 

- Tisztelt uraim ! Azt hiszem mind- SZOnyokra CS Így közvetve a csecsemőre, adja az Észak-Amerikai Egyesült Álla 
nyájunk érzelmeinek bű tolmácsoldja vu- nem nagyon hasznos hatásnak. Dr. Fodor; mok lobogóján 44. csillagként feltűnt
g\ok, ha azt az indítványt terjesztem a t. József egyet, tanár szerint.

Ä2ii
s®8e*f» hogy az értekezleteinkről, gyűléseink- kívül kellemes ^ 6 ren^
röi közölt tudósításukból hagyják el, hogy
mikor volt a tanácskozás vége. Elvégre i_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
uraim, gyűlés nem mindennap van, azután 
meg, ha van, fit annyit beszélünk, hogy né­
hány frücscsöt vagy egy két korsó sört jól 
esne a gyűlés után bizalmas baráti körben

Nikotimnentes szivarok.
. ........;— *'“*“*■ A kincstári dohánygyárak vezetősége

meginni es egy kicsit eldiskuralgatni. Ámde, hasznos közegészségi ujitast tervez. Niko­
sia a feleségek másnap a lapokból megtud- tinmentes (helyesebben kevés nikotint tartat­
ják, hogy mikor végeztük be a tanácskozz mazó) szivarokat akar forgalomba hozni az 
sainkat, akkor ez lehetetlen mert ha később eddig, szivarokon kívül. Meg akarja óvni az 
fv“nh haza’ kész a hadd el hadd! Ha embereket, hogy bizonyos mértéken túl ne 
azonban a lapok tudósításai nem áruljak el a j menjenek az izgató szerek élvezetében. A 
gyűlések befejeztenek idejét, egymás között lassan megszültöt élvezeti mérgek, melyeket 
bátran megállapodhatunk, hogy tulajdonké-, kis mértékken nagyon jól tűr el a szervezet 
pen hány órakor is végeztünk. melyek az embert kissé munkára serkenti,’

Mondanunk sem kell, hogy az érte-: v0Rillanyozni tudják, azzal a rossz tulajdon- 
kéziét egyhangúlag elfogadta az indítványt I bírnak, hogy az ember néha nagyon
és hogy a lapok szerkesztőségei szintén 1 megszereti és újra meg újra megkívánja. Kü- 
toljes mértékben méltányolták a kérelmet I löuösen áll ez a dohányra, 
és ezentúl a tudósításból az utol«ó sort min- ^ serdülő ifjak divatból és úrhatnám­
ig kifelejtették. Ságból nagyon korán kezdik el a czigaret-

tázást, úgy hogy már 20 éves korukban 
Szerelmi egyetem. I sze,)vedélyesen dohányoznak. Mennyi fiatal

* ... , yhr, mennyi elevenség van meg az amúgy
. Láf!l!:lk uk,yctlc" egyeteme sem di- is fiatal legónykékben, mennyire kár az ido- 

csekodhetik olyan tanszékkel, amilyent most 1 gekot még külön is izgatni 1 És későbben 
a michigam egyetemen felállítottak. Ezen az I az emberek dohányzása folytatódik részint 
egyetemen ugyanis most egy szerelmi kur-j igazi szükségletből, részint a megszokott 
zus kezdődött meg. Nem tréfa ez, hanem j rágyújtásból, melyet a szervezett már nem 
komoly dolog, mit az amerikai lapok egész i is kíván meg ; de azért az ember mégis rá-

valósággal amerikai gyorsasággal megala­
kult állam, Wyoming. Fejlődésének törté­
nete csak az 1890. évig nyúlik vissza. Völ­
gyein és rónáin keresztülvonultak a mor­
monok, de nem telepedtek meg rajtuk. A 
legutolsó időkig az indiánok kis számú ma­
radékai és a cowboysk lakták. A különben 
élelmes amerikaiak, akik vagyon szerző kö­
züket mindenre kinyutják, ami nyereséggel 
kecsegtet, érdeklődésükkel nem keresték fel 
eddigele ezt a csodálatosan gazdag kincses­
bányát.

Nagyot változtatott a vidék helyzetén 
az Union Pacificz Railway nemrég megnyílt 
vonala, amely az országon kérésztülnyuIván, 
a két legfőbb kereskedelmi góczponttal, 
San-Francisco-val és New-Yorkkal hozta ös­
szeköttetésbe és a vállalkozó szelleműek 
tevékenységének uj tért nyitott. Mesébe il­
lők a tudósítások, amelyek a mágnes ere­
jével vonzzák a világ minden részéből a 
gazdaság uj forrásához az emberek ezreit. 
Arany-, ezüst- és rézbányái Wyorningnak 
gazdaságra és kiterjedésükre a világ min­
den bányáival vetélkednek. Ezenfelül kime­
ríthetetlen a kőszóntartalma és különösen 
mérhetlen mennyiségű petroleum forrásokkal 
bír, amelyek a vasút mentén vannak, igen 
könnyen hozzáférhetők és hivatva vannak 
az uj országot ezzel a világczikkel rövid 
időn belül rendkívül híressé és gazdaggá 
tenni.

Rövid pár hónap alatt már több tár* 
saság alakult az ország kincseinek kiakná*^ -------------------------------- ----------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------- ---------------- D ---------- "••"«UH VA OfiHK BlUvaOlUOB IV l <1 IV Ul*

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz1 Öebreczen, főtér, a városházzal szemben,
rózsa crém színben) mintadoboz Harmat ponder ára r)0 fillér °dohn “ '“^anezosodástó1. (Kapható 3 színben : fehér,Bbrlinl Fewer « fele „„ben, «. **£ r Ä/r l^r1

kis doboz 60 fill., nagy doboz 4 kor. (1)
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zására és érdekes, hogy a vállalkozói szel­
lem ezúttal nem a yankeek köréből, hanem 
az öreg Európából indult ki. — Angolok, 
belgák és francziák jelentékeny kiterjedésű 
területeket szereztek már maguknak. Egy 
angol társaság, amely Belgiumban és Fran- 
csiaországban is nagy fiókteleppel bir, nagy 
tőkével vállalkozott Wyorning-állam petro­
leum forrásainak kiaknázására és mindenek­
előtt ki is küldötte a leghirnevesebb szak­
értőt, dr. Redwood-Bovertont, hogy a for 
rásokat tanulmányozza, miután úgy értesült, 
hogy ezek a források Pennsylvania és 
Texas nevezetes forrásaival vetélkednek, sőt 
felül is múlják azokat.

Dr. Redwood Bowerton kiment Wyor- 
ningba és igen gyorsan konstatálhatta, hogy 
a petroleumforrások egy roppant kiterjedésű 
a föld felülete alatt közvetlen közelségben 
fekvő petroleumbassinnal állanak összekötte­
tésben, sőt hogy ez az óriási kőolajterület 
minden valószínűség szerint folytatása a 
Misziszippi balpartján levő nagy petróleum- 
területnek, amelyről tudva van, hogy vékony 
födél alatt végtelen menyiségü kőolajat tar­
talmaz, amely kevés fáradtsággal és arány­
talanul csekély költséggel felszínre hozható.

Serényen dolgoznak most már a többi 
bányatermékek kiaknázásán is. Az elmúlt 
évben a kőszénbányavállalatok egy rengeteg 
mennyiséget, 4 700,000 tonna kőszenet ter­
meltek ki. Ezenkívül kiaknáztatott 8 és fél 
millió értékű réz, 5 és fél millió értékű 
arany és félmillió értékű platina stb. A gaz 
dasági élet is jelentékenyen fellendült. Az 
országot most már a fővonalon kivül több 
vasút hálózza be, a mi a föld terményeinek 
értékesítését jelentékenyén emeli.

Mind e gazdasághoz hozzájárul, hogy 
az uj állam kormánya a lakosság érdekit 
igazán szivén hordja. Minden erejével köz­
reműködik, hogy polgárai jólétét előmoz­
dítsa, törekvéseiket elősegítse. Erre mutat 
az is, hogy készséggel küldötte ki a wyor- 
ningi egyetem tanárát és állomi geológusát, 
dr. Dnight Wilburt, hogy a Sociélé Belge- 
Americaine forrástelepeit —- ez az a társa 
ság, amelynek Wyoming legterjedelmesebb 
bányái és forrásai tulajdonát képezik — 
megvizsgálja és a leggazdagabb forrásokat 
kijelölje. Az állam jelenlegi kormányzója, 
Honorable de Fvrrest-Richards maga ajánl­
kozott a vállalat tudósítói szerepére, úgy, 
hogy az európai érdekeltek a leghitelesebb 
forrásból értesülhetnek mindenről.

Kétségtelen, hogy az uj világ most gaz­
daságilag nagy lép st tesz előre és a bá­
nyatermékek, különösen a petroleum bányá­
szát terén is magához ragadja a vezérlő 
szerepet. Csodálatos, hogy egy uj állam egy­
szerre ily mesébe illő jelentőséggel lép a 
világba; egy uj ország állott elő, amely még 
rövid idő előtt kopár sivatagként volt a tér­
képeken jelölve.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Távol áll tőlünk bármelyik fele- 

kezet megsértése, avagy kigúnyolása, A feltűnést 
keltő „A mai zsidó nők“ ez. tárcza írója: Éliás 
Márton valódi nevét használta. Éliás Márton izrae­
lita vallása polgártársunk, Nagyváradon lakik. Kü­
lönben is, amit Éliás Márton abban a czikkben 
megírt, azoknak az elvitázhatatlan igazságoknak nagy­
részét hallhatták izraelita polgártársaink és a nők 
is Krausz Vilmos főrabbitól, ki egyik legutóbbi be­
szédében (a húsvéti ünnepek alatt) a szószékről 
erősebb szavakkal ostorozta a mai zsidók vallásta" 
lanságát, melyet ő is leginkább a mai zsidó nők" 
nek tulajdonit. Különben az már rég ösmert tény : 
az igazságért, őszinteségért haragusznak.

Boros Testvérekben
Drntos J»,

JO nak, Szőnyegek, Függő- QlCSO

Olcsó ">*• "■>«* Divatos

Csonka Dániel “0
Kossuth-u. 25 sz. a.

25 kát. hold kitűnő
homok föld a városhoz közel, szöllő és ház­
helynek, parczellánként is, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Cint a kiadóhivatalban.

A legdivatosabb {js/Si
frt 50 krtól, divatos bloilSOk 50 krtól, slafrog i 
2 frt 50 krtól és gyermekrnhák 45 krtól fel-!
jebb beszerezhető Vízvári L. E. és Társánál
Sitnonffy-u. (városi bérpalota) 2 sz.

2011-1903 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. tvszék mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Színesük János 
végrehajtatónak ifj. Flann Bernát és neje 
ellen folytatott végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir. tvszék a debreczeni kir. jbiróság 
területén levő

az egyeki 631 sz. tjkvben A + 507. 
hrsza. felvett 63 népsorsz. házastelekre 1344 
koronában,

az egyeki 942 sz. tjkvben A -f 508. 
hrsza. felvett 62 népsorsz. házasfelekre 2128 
koronában,

az egyeki 206 sz. tjkvben A + 440. 
hrsza. felvett 137 népsorsz. házastelekre 320 
kor.-ban megállapított kikiáltási árban a 
végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak 
foganatosítására határidőül 1903 évi junios 
hó 6 napjának i. e. 9 óráját Egyek község­
házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén a ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverelni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 10®/# készpénzben, vagy óva- 
képes értékpapírban letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bá 
natpénznek a bíróságit ál előlcges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tvszék mint tkvi hatóságnál és 
Egyek községházánál tekinthetők meg.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1903. évi fahr. 17-én.

Hegedűs, kir. tszéki biró.

Csífdalatti árverés.
Ivözadós Schvarcz Viktor csődtö­

megében még meglevő különböző

vásznak és egyéb árak
f. hó 29 én d. e. 8 órakor az üzlethelyi­
ségben (Piacz-u. 79. Gaál ház) árveré­
sen elfognak adatni.

Dr Nagy Kálmán
tömeggondnok.

711 — 1903 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 597/3.

11903. sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Rochlitz A. Dávid részére Broskó 
Jenő csegei lakostól 49 k. 84 fi. töke hát­
ralék ennek 1902. évi augusztus hó 1-töl 
számítandó 5°/o kamatai és eddig össze t-n 
14 kor. 84 fi. perköltség erejéig 1903. feb­
ruár hó 27-én biróilag felülfoglalt és 1152 
koronára becsült bútorokból álló ingóságok
1903 évi junios hó 25 én d. e. 10 órakor
kezdetét veendő és Csegén, alperes lakásán 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debreczen, 1903. május hó 26-án.
Oláh Géza bir. kiküldött.

Csipkefüggönyök

tisztítását
a szélek elrongálása nélkül

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

Debreezen
Széchényi utcza 42.
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Árverési hirdetmény.
A dcbreczeni kir. jbirőságnak V. 

3141/2—1902. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Grosz József ré­
szére Kolozsváry Dezső és neje mar- 
tonfaivai lakosoktól 90 kor. töke, ennek 
1902. évi július hó 10-ik napjától szá­
mítandó 6% kamatai s eddig összesen 
58 kor. 79 fill, perköltség erejéig 1902

1903. május 28.
november 20-án biróilag le és felülfog­
lalt és 1340 koronára becsült bútorok 
és egyéb ingóságok 1903. jimiUS hó 20 án
« U- 3 órakor kezdetét veendő és Már­
ion falván,alperesek lakásán megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen, 1903. évi május 18-án.
Oláh Géza bir. kiküldött.

Schicht'Szappan
Védjegy

1S»Ü
vagy

kuües

Szép jövedelemre í
tehetnek szert intelligens egyének egv elő- I 
keló intézet képviseletének elvállalása által. 1

Ajánlatokat „megbízható“ jelige alatt a j 
kiadóhivatal továbbit.

legkiadósabb és azért a legolcsóbb szappan.
Minden ártalmas vegyitéktől tiszta.

Mindenütt kapható! -
A vásárlásnál különösen arra vigyázzunk, hogy minden darab szappanon 

Schicht név es egy a fenti védjegyekből rajta legyen.
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1 Megérkeztek |
© a legjobb minőségű ©
0 Cosmanosi franczia batistok, indich 0 
© voilék, donchesse szaténok, es min © 
© den nemű jó mosó kartonok, hímzett © 
0 batistok, piqué újdonságok, továbbá 
zrs Rumburgi, Hollandi, Kreás és czérna 5??

fonal vásznak, valamint a világhírű vti 
W Schroll gyártmányú elsőrendű chif- 0 
© fonok, csikós jegyű havasi vásznak, © 
© Szepességi Damast asztalnemüek. tő- © 
0 rÜlkÖZŐk, ágyhuzatokra való vászon /T\ 
m kanavásznak. zephirek, ágy és asztal ;?( 

térítők, csipkefüggönyök, paplanok, ® 
továbbá mindennemű menyasszonyi © 

® kelengyék pontos összeállítását elvál- © 
© lalom szolid olcsó, szabott árak 0
© mellett- 0 

Tisztelettel

® Nádndvary Lajos. ©
zn Vágó Andor féle üzlet, főtér a na v $ 

tőzsde mellett. ©0
@©©®$® ®®®®$®$f.i®

667—1908 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczen! kir. járásbíróságnak V. 

3086/5—1902. sz. végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint tíyöry Kálmánné részére 
Kiss István és neje dcbreczeni lakosoktól 
8J1 k. 50 fill, tőke, ennek 1902. évi novem­
ber hó 4-ikétől számítandó 8 % kamatai és 
eddig összesen 137 k. 50 fii. perköltség ere­
jéig 1902. november hó 5-én biróilag lefog- 
lalt és 866 koronára becsült lovak és egyéb 
ingóságok 1903. jnnins hó 17 én d n. 4 óra­
kor kezdetét veendő és Ujföldön Veréb dű­
lőn, Bonis féle tanyán megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. május hó 20-án.
__ Oláh Géza bir. kiküldött.
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lg fii á ndi les erű viz r,
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Üvegje 60 fillér. Q
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Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.
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